Modelo Binomial: X~Bin(n,p) X — Numero de sucessos em n provas

e EX)=mnp
X; x=01,..,n
X B o x()=(zp+1-p)
p*.(1—p)"".5C = P(X = x) e Var(X) =n.p.(1-p)
o My(S)=(p.eS+1—p)"
Teorema: X, X5, ... ,X, V.A.Indp : X;~Bin(n;,p) = X ® P)
L1 Xi ~Bin(Xi1n,p)
Modelo Binomial Negativo: Versdo 1: X~BN (k,p) Versdo 2:
X — Numero de provas até obter k sucessos Y - Numero de insucessos até obter K sucessos
X; x=kk+1,.. y € N,
o) P -p)*F=PX =x) (y Dok (1-p)?Y =P =y)
— k
* My(S)= ((1 ) Teorema: X, Xy, ... , X, V. A. Indp : X;~BN(n;,p) = Y™, X; ~BN(XL, 1, )
e E(v)=HY Modelo Geométrico: X~G(p) (X~G(p) = X~BN(1,p)) 1
P kq X — Numero de provas ate 1° sucesso  E(X) = »
. Var(X)=V(Y)=F {x; x €N Var(X) J1i-p
= o Var(X) =—
¢ E="4k=" p(1—p)*! pes
Teorema: X~G(p) = PX >m+n|X>m)=P(X=>n) | * M(s)= T—(1—pyes

Teorema: X V.A.com suporteem Ny : P(X >m —n|X >m) =P(X =n) = X~G(p)
Modelo Hipergeométrico: X~HG(M, N, p) M — Total da populagao N — Dimensao da amostra
P — Percentagem de sucessos na populacdo X — Numero de sucessos na amostra

maX{ONIIV _M](\i[q:)} Sxs min{N’ Mp} Amostragem sem reposz\(a X~Bin(N,p)
X = PP —
M Amostra em@@p ¢ao :

)
(MOEED) o N—x 5@- ) = Np
L N G)-p-(A—p)" ", vxe(l, 1@-‘& o Var(X) = Np(1—p) x 2=V
. DA

=
@X“ e 5%
Modelo de Poisson: X~ P(/l) X te\l\i \ "

=P(X =x)

Teo X2, 2 Xi~P(A) = Xio Xi ~P(Xiz1 A)
o M(s)= e’l(e = oAk
o« EX)= Féorema: X, ~Bin n x pn =le 11m Ppn=0= hrn P(X,=k) = k
e E(X?¥)= /'lz + A - - —
. Var(X) =2 Teorema: X,Y V. A.I.X P(/ll) Y~P(1,),n € N n fixo = X|X +Y = n~Bin(n, /‘ll+/12)

Teorema: X~P(1;) eY|X = n~Bin(n,p) = Y~P(pi,)
Vetores Aleatorios: (Y,X): weQ — (X(w),Y(w)) € R* F. Distribuicdo Conjunta: Fy y(x,y) = P(X < x,Y < y)
F. Distribuicao Marginal: Proo F.D.C:
Fy(x) = Fxy(x,+0) ; Fy(y) = Fxy(+»,y) pp—
1. 0<Fxy(x,y) <1

Teorema: X,Y V. A.l & Fxy(x,y) = Fx(x).Fy () SN ~

L L 2. Fyy(x,y) éndo decrescente em relacio
Vetores aleatdrios Discretos: '
E M Prob Coniunt a qualquer um dos argumentos
f' (assa) iop(;rzun ;'_ ) I fep(y) = 1 3. Fxy(—o0,y) = Fyy(x,—) = 0; Fyy(+00,+00) =1
Xy Y) = =Xt =Y xy % YJ) = 4. I ={(x,y)x; <X<x;y, <Y<y}, P(I) =

fry(x,y) = {P(X G ) = Fxy(x2,¥2) — Fxy(x1,¥2) — Fxy(x2,¥1) + Fxy(x1,¥1)

=Xn, Y =Yn) 5. F. ¢ § o ~
. é continua a direita em relacio a x e y.
F. Massa Prob Marginal: X ¢ y

fX(x)=Z?=1fX,Y(xlyi) ;o ) = ?zle,Y(xi’y) Teorema: X,V V.Al & fyy(x,y) = fx().fy(y)

F. Prob Condicionada: fy|y—, (y) = P(X = x|Y = y;) = Txy(oyi) S foxex, () = P(Y = y|X = x;) = Fxy (i)
L fro L fx(x)

Valor Médio: E[Y(X,Y)] = X 3 ¥(x:, ¥;). fry (X, y;) Mord. kisemrl. a: M = 3, 3(x; — a)*(v; — @) fxy (%1, ¥))
> 0, associam — se diretamente

Covaridncia: Cov(X,Y) = E[(X - E(X))(Y - E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y) »{< 0,associam — se inversamente
=0, nao se associam




